

樊胜武 豫菜“出国” 市场更广阔

“豫菜要在国外叫响自己的品牌,才能赢得更大的市场”,近日,刚从国外考察归来的“豫菜大使”樊胜武向记者表示。7月底,中国餐饮业加拿大考察团赴加考察,中国烹饪大师、河南阿五美食有限公司董事长樊胜武作为我省唯一代表,参与了考察团,并向中外餐饮业同仁展示了豫菜魅力,传播豫菜文化。

晚报记者 袁瑞清



豫菜走出国门,市场更广阔

据悉,本次考察团由世界中国烹饪联合会、加拿大中华饮食文化协会、加中工商联合会等单位共同主办,来自美国、日本、荷兰及中国北京、上海、台湾、香港、澳门、重庆、河南等地的知名中餐企业随团考察,先后走访了温哥华、多伦多、渥太华等城市。

樊胜武向记者介绍,餐饮行业在加拿大拥有很高的社会地位,对经济发展起到了重要的推动作用,尤其是中餐馆,在加拿大非常受欢迎。加方对代表团的来访十分重视,加拿大使馆、加拿大农业贸易代表处都对考察团提供了大力支持。

“有华人的地方,就有中餐馆。”在中国外交史上,中餐写下了浓墨重彩的一笔。据不完全统计,加拿大有一万多家中餐馆,其中以川菜、粤菜、上海菜最为吃香。但是,在诸多走出国门、赚取外汇的菜系中,始终难觅豫菜的身影。

“豫菜是什么?”樊胜武说,每当向加拿大朋友介绍豫菜时,总会遇到这样的尴尬。河南的少林寺在加拿大很有名,但是豫菜却难以成为介绍河南的名片。一位在加拿大开中餐企业的河南人,并不以豫菜为卖点,甚至连烩面都被冠以其它菜系的名称。

据悉,在国外经营中餐,这种做法不足为奇,无论经营啥菜系,一般要打川菜、粤菜、上海

菜的招牌,因为这些菜系走出国门比较早,已经为海外消费者心目中的品牌,“豫菜要在国外叫响自己的品牌,必须奋起直追。”

樊胜武也表示,豫菜复兴,做井底之蛙不足取,走出去天地更广阔。“河南餐饮企业目前没有这样的魄力和实力。一是知名度不够,二是经济实力尚缺,三是管理水平亟待进一步提高,而最迫切的,是豫菜餐饮企业的观念要提升,视野要放开。”

豫菜要复兴,就需抱团打天下

在樊胜武看来,豫菜要复兴,要发展,要走出去,不能仅仅停留在口头上,需要豫菜餐饮企

业的不懈努力,同样也需要政府的重视和大力支持。

他举例说,“火锅之都”重庆年年举办火锅节,沿江一条街,成千上万的食客从全国各地寻香而至,把“小火锅”打造成了“大产业”。小天鹅集团斥资数亿元打造的洪崖洞,成为重庆第一批创意旅游产业基地。这些都离不开政府的重视与支持。

“政府可以牵头建设一条以豫菜为主体的美食街,集全国美食精粹,加大宣传力度,打造中原豫菜的美食之旅,带动经济发展,让外地客人来河南‘品豫菜’、‘听豫剧’、‘看武术’成为时尚。”他表示,“豫菜餐饮企业也不能独自闯天下,需要团结一致往外走,抱团打天下,只有大家敢于面对,全力弘扬豫菜,豫菜才能站起来、跑起来。”

作为郑州市政协委员,樊胜武曾提交《将豫菜打造成河南名片》的提案,引起广泛关注。他说,当年马可·波罗东游中国,把饺子、面条、比萨带回欧洲,创制了独具一格的意大利美食,河南也需要一大批“马可·波罗”,“我愿意做豫菜的‘马可·波罗’,把豫菜带出河南、播种全国、飘香世界,让豫菜站起来。”

据悉,素有“豫菜大使”之称的樊胜武一直致力于豫菜的传播,曾多次在香港、迪拜、加拿大等地宣传豫菜。8月底,他还将前往泰国和缅甸,参加由世界厨师联合会(WACS)在泰国曼谷举办的第一届亚洲杯烹饪大赛(Asia 1st Culinary Cup),这是世界厨师联合会首次在亚洲举办洲际大赛,将代表亚洲烹饪的最高水平,成为全亚洲的一次餐饮盛事。

阿五美食自2004年成立以来,一直受到社会各界的关注和支持,为豫菜复兴更是不遗余力。阿五美食作为豫菜领军品牌,加强了河南餐饮与世界各地的交流,引领豫菜复兴之路跨越式前进,为豫菜走向海外,为弘扬中华美食文化做出了积极的贡献。

郑州市酒类流通协会 上街工作委员会挂牌成立

8月9日,郑州市酒类流通协会上街工作委员会成立暨上街辉煌酒业升级店开业仪式隆重举行。郑州市商务局、郑州市酒行业协会等单位相关领导出席本次仪式。

据郑州市酒行业协会秘书长薛忠喜介绍,上街区经济发达,快销品流通迅速,设立酒类流通协会工作委员会是很必要的。而辉煌酒业是起步晚、发展快、信誉好的名烟酒店,这次市酒流通协会把上街工作委员会设在辉煌酒业,也是经过多方考察、慎重考虑后做出的决定。辉煌酒业总经理贾志辉表示,要以诚信为本,温馨服务,把全国更好的名酒品牌带给上街区的消费者,承担起酒类流通协会的相关责任。 贺荣凤

广酒“月旺”月饼销售力创新高

一年一度的中秋月饼销售即将拉开帷幕,为抢抓销售机遇,河南友谊旅业股份有限公司所属郑州华联广州大酒店、郑州市友谊宾馆和月旺食品厂将秉承有着53年生产历史的广酒“月旺”牌月饼品牌的优势,坚持“内抓质量创品牌,外拓市场树形象”的可持续发展战略,加强科学管理,落实月饼国家标准,进一步完善营销模式,加大市场营销力度,力争创销售新高。

为保证让广大消费者买到货真价实的月旺月饼,今年上半年该公司投入资金新增三条全自动生产设备,加大全过程的质量监控,科学管理,环环相扣,实行管理人员连带责任制,严格把关,坚决不让一块不合格月饼流入市场。同时实现生产、库存、仓储、批发、物流、信息一体化,增强批发、物流工作效率,更好地服务于各个销售环节,提高销售量。扩大经销商销售,理顺经销商供货渠道,帮助经销商做好售前培训、售后服务,与经销商精诚合作,打造双赢。并将继续实行60万元“家庭梦想”有奖销售活动。

为让更多的消费者了解广酒月旺月饼,提高品牌影响力,公司将于8月18日上午9时30分在北二七路95号广州大酒店17楼举办2009年度广州大酒店中秋月饼展示订货会,届时各单位、个人可前往品尝订货。 鲁虹

香雪儿 十年店庆送好礼

喜欢香雪儿食品的消费者有大惊喜了,在香雪儿十周年店庆之际,香雪儿倾情大回馈,多重好礼超值送不停。

据香雪儿食品有限公司营销部经理程勇介绍,8月15日是郑州香雪儿食品有限公司十岁生日,香雪儿公司特推出感动十年套餐等多重优惠回馈消费者,既有仅需815元就可以买三十个蛋糕的超值优惠,也有买10元就送3元温馨小活动,而且,815元的蛋糕卡10年有效,甜蜜滋味可以用10年光阴慢慢分享!

据了解,香雪儿食品有限公司,历获“河南省十佳月饼”、“2005年消费者最喜爱的十大名点”、“全国优秀饼店”等称号,2007年被评为河南省四星饼店等,今年又喜获国家烘焙公会颁发的“杰出饼家”光荣称号。 贺荣凤



栏目主持:贺荣凤 电话:15515569155

本期推荐:习酒

茅台酒厂(集团)习酒有限责任公司是贵州茅台酒厂(集团)有限责任公司的全资子公司。习酒公司位于习水县习酒镇,地处赤水河中游二郎滩渡口,赤水河是迄今未受现代工业污染的河流,孕育着国酒茅台、习酒等知名美酒,享有“美酒河”的盛誉。这里独特的气候、土壤、水质为酿酒业提供了得天独厚的自然条件。

在习酒公司的发展史上,酱香习酒有着非常重要的地位。早在上世纪80年代,习酒公司就依赖与国酒同享的酿酒环境和酿造资源,根据茅台酒的生产工艺和酿造技术酿造具有优秀品质和独特风格的酱香习酒,畅销中国大江南北的白酒市场,遐迩闻名,并获得国家质量银质奖章,赢得广大消费者的青睐。

自本报组建“中原百人品酒团”以来,全城很多爱酒、懂酒的品酒达人,纷纷打电话或发短信报名参加,并和记者交流品酒心得,现“中原百人品酒团”成员还在招募中,只要您对品酒有一定心得,具备一定品酒经验,或是对酒也有着狂热的喜爱,就可以报名加入我们。报名方式:编辑短信:姓名+职业+年龄+酒龄至15515569155即可,我们以酒会友,期待你的参与!

国酒品质 酱香习酒

在加入茅台集团之后,习酒公司更是利用了独特的企业地位,扬自然资源稀缺性的优势,乘独特酿造工艺之特长,吸引国酒茅台酿造过程中最核心的工艺灵魂养分,利用多年窖存的大量优质酱香原酒,创新了“酱香习酒”中高档酱香品牌,实施“浓香”、“酱香”并举的品牌发展战略,为对酱香习酒情有独钟的广大消费者提供了更成熟、更优质的产品。

近日,具有茅台基因、茅台香型的酱香习酒隆重登陆河南,作为习酒河南总代理的金丰酒业邀请广大美酒爱好者共同品尝习酒,可以到淮河路金丰酒业与豪爽王总一起品酒,也可就近到各大名烟酒店前去品尝。

晚报美食品尝团之两岸咖啡

两岸咖啡西餐专家

郑州顶级西餐厅惊现 24元沙朗牛排套餐

郑州西餐界的黑马——两岸咖啡西餐厅紫荆店及文化路店,自上月17日开始,放出天量优惠——全场5折!小记今日走访得知,因食客强烈要求,5折全场的大优惠活动欲罢不能,将继续执行至本月20日!

两岸咖啡此次活动得到了绿城西餐爱好者的热烈支持。据两岸咖啡方面有关人士介绍:“自该活动举办以来,仅贵族青年牛排套餐在两周内就有1080位客人到店排队享用!”

两岸贵族青年系列套餐中的沙朗牛排套餐,由四道大餐组成,不仅包含生菜色拉、浓汤以及法式面包等,主菜中更是花样丰富、沙朗牛排、意式通心粉、煎鸡蛋等食材种类、数量丰富,并且价格也是特别优惠实在,5折优惠后,全套牛排大餐只需24元的,难怪顾客捧场情况如此火爆!

“全场5折,是价格,不是品质!”两岸咖啡蔡

经理手拿一块刚从厨房冷冻库中取出的牛排说道,“两岸咖啡的所有主要食材均由总部中央厨房前制程处理,再由总部物流发送到店。”小记观察到两岸的牛排都是正规真空小包装,标示规范清楚,和在大型超市出售的牛排从外观上看并无差异。“平时用什么样的食材,活动期间我们仍然用什么样的食材,品质不打折!”最后,蔡经理坚决地表示。

截至发稿,优惠期尚有不足一周时间,西餐爱好者不妨到两岸咖啡西餐厅紫荆店及文化路店现场感受悠扬的钢琴小提琴演奏、精致的江南水乡雅景、体贴的星级贵宾服务。如果你想享受这样的美食,可以到文化路与优胜南路交叉口向北50米(省体育馆东门),也可致电63707189。或者到两岸咖啡紫荆店,紫荆山路与人民路交叉口(紫荆山百货与金水河之间),咨询电话是65929922。

